



# 护航高考 共同行动

## 铁东区新时代文明实践中心开展“爱心送考”活动

本报讯(全媒体记者 王冬雪 通讯员 于海洋)为让莘莘学子有一个安静有序的考试环境,6月7日,铁东区新时代文明实践中心组织各新时代文明实践所(站)、各志愿服务团队开展“爱心送考”文明实践实践活动,设立“爱心送考”志愿服务岗,为考生和家长提供志愿服务。

考场前,志愿者们穿梭在人群中,将矿泉水送到考生、家长、交警、老师手中,为参加高考的考生加油打气,为陪考家长及护航高考的各界人士送去清凉,赢得广大考生及家长的广泛称赞。

铁东区城市管理行政执法局志愿服务队根据相关工作部署和考生迎考需要,迅速启动“静音模式”,对高考期间建筑工地违规施工、商户使用高音喇叭等问题进行集中规范整

治,切实保障高考期间城市环境秩序规范有序,全力为参加高考的考生保驾护航。铁东区环境卫生管理中心组织志愿者,对市第一高级中学考场周边的环境卫生进行清扫保洁,给广大考生营造一个干净、舒适的卫生环境。

铁东区各街道、社区通过微信公众平台向广大居民第一时间宣传“备考注意事项”。在高考期间,小区内禁止噪声施工,告知业主积极配合,装修工人暂时停工。车辆进入小区切勿鸣喇叭,禁止机动车使用声响装置产生噪声污染,禁止喇叭、广播等干扰考生正常休息和学习;家中有宠物的,尽量避免犬吠造成噪声污染。同时,社区工作人员还告知广大居民,高考期间,请将家中的电视、音响等电器调低



音量,避免对周围家中有考生的住户产生干扰,并告知自己的孩子不要在公共区域大声喧哗。

活动中,志愿者们纷纷表示,要用贴心的服务,为广大考生和家长提供便利,用实际行动为高考助力。

# 米寿山和他的音乐艺术



本报讯(全媒体记者 高鸿)米寿山把一生献给了音乐,在音乐中体现着自己的价值,放射着艺术才华,也把音乐传播给众多与他一样热爱音乐的人们,装点着英雄城音乐时空,给更多的市民带去艺术享受。

## 用歌声征服四平听众

1956年出生于山东省烟台市的米寿山,可以说是在京韵京剧的环境中长大。父亲是烟台市京剧团小花脸演员,姑姑是抚顺市京剧团老旦演员,叔叔是蓬莱市京剧团武生演员。艺术熏陶加上自身天赋,很小的他就表现出较好的音乐感觉和表演才能。1979年,米寿山考入吉林省九台文工团,先后担任独唱演员、演员队长、业务副团长。1985年调入吉林省林业歌舞团担任独唱演员、演员队长。1989年成功考入四平风华歌舞团,从此,四平音乐的舞台上多了个既能唱民歌又能唱京剧的男高音。嘹亮的嗓音、赋有表现力的演唱,给广大听众带来音乐的享受,米寿山也成为四平音乐界一道靓丽的彩虹,宽阔又色彩缤纷。

## 在青年学子心中播撒音乐种子

2001年,米寿山被调入四平职业大学,担任学生处干事、学校工会主席等职务。他发挥自己的特长,组织创办大学生艺术团,举办四平职业大学校园之声新春音乐会,精彩的演出在校中引起强烈反响,一时间快乐歌声不满校园,在苦读的大学生心中种下音乐的种子,使枯燥的大学生活平添一股朝气和轻松。在四平职业大学的十年间,米寿山培养了一批又一批优秀青年演员和演奏员,他的音乐专业学生目前活跃在国内各大舞台,展现四平人的精神风貌。

## 一支文艺轻骑兵

四平爱乐交响乐团在5年间,走进军营、走进企业、走进社区、走进农村,先后将演出送到四平的城乡街道厂矿,足迹遍及四平各地,共举办各种大型音乐会40余场,给观众们带去了音乐艺术的享受。伴随着乐团的发展,不断发现和挖掘,为我市培养出许多优秀的音乐人才。

## 一种结束一种开始

对于米寿山来讲,退休只是一种运用艺术为百姓服务的方式的结束,同时新的方式正在打开。此后,他受市总工会之邀,帮助组

建四平职工艺术团、职工合唱团、职工舞蹈团,亲自指导排练。成功策划并导演了《中国梦 劳动美》国际劳动节汇报演出,国庆专场演出,并排演职工新年民族音乐会、职工迎新春文艺演出,这段时间的米寿山,可以用“忙”来形容,忙组织,忙排练,忙演出。演出一场接一场,掌声一浪高一浪,他也在观众的笑容中收获喜悦与满足。

## 演奏出属于四平的交响乐

对音乐有着特殊感情的米寿山,心中一直沉积着一个梦想,那就是创办四平的交响乐团,用丰富的音乐表达出四平百姓的情感,提升音乐艺术欣赏水平,让四平的文化舞台更加丰富多彩。

为此,他自筹资金30万元,于2018年创办起四平市爱乐交响乐团,成为我市第一支以西管弦乐为主的民间乐团。为志同道合者提供施展才艺的舞台,让渴望通过音符表达思想感情的艺术家们重返舞台,让交响乐架起表演者与听众的连心桥。乐团从最初的几位演奏员发展到目前的84人,“一开始只有三五个人,不能组场演出,米寿山老师把更多的音乐人聚集起来,才有了今天的模样。现在乐团活跃在四平各大舞台,为市民提供高水平的音乐艺术享受,这是我们最大的满足。”爱乐交响乐团指挥杨洪伟介绍说。

几年间,交响乐团编排《第一交响曲》《红色娘子军》等50多首经典交响乐曲目,并多次举办新年音乐会,为全市市民献上最优美的祝愿。“我们在一场演出中,加入了诗朗诵《大美四平》,实现交响乐与诗歌朗诵的完美结合,直观地把四平的文化精神和厚重的历史充分表现出来,受到听众的认可与好评。”乐团委主任张文介绍说。

## 一种结束一种开始

“我们乐团所有成员都没有工资,更没有补贴,大家都是因音乐走到一起,用音乐服务百姓,我们认为,这就是最高雅的事,它本身比交响乐还要高雅。”米寿山说。在音乐艺术的道路上,米寿山已经走了很远,而这条路没有终点,他还将坚定地走下去。



高考期间,市红十字会上虎志愿服务分队在市区各高考考点开展爱心助考志愿服务活动。全媒体记者 刘莉 摄

# “旗士团”高考服务车队免费接送考生

本报讯(全媒体记者 高鸿)6月7日,在四平市实验中学门前,“旗士团”高考服务车队组织的25辆蓝色新能源出租车,张贴着“高考免费接送车”字样,整齐有序,一字排开在路旁等候考完第一科走出考场的考生们。

记者了解到,车队共组织50辆新能源出租车,连续两天分别在市实验中学和市第一高级中学两个

考点免费接送考生,为考生赶考争取时间,保驾护航。

高考期间,车队每天上午集合,11点统一到达考点附近有序排队等候,将考生安全送回家中。队员们在接送考生的过程中,只要发现高考考生,就会主动停车询问,并将考生和家长送到指定考点;有些要付车费的考生家长,均被司机婉言谢绝;一位考生家长偷偷将一盒香烟、一瓶矿

泉水放在座位上,关上车门告知后快速跑开。点滴的细节故事,让考生家长和司机的心里被感动着,家长们对车队的善举给予点赞。

高考服务车队负责人介绍说,车队队员们志同道合,想为广大考生做点力所能及的事,一致决定在高考期间免费接送高考考生。在高考服务车队的感召下,又有10多辆出租车车主主动加入到接送

考生的队伍中,彰显了英雄城交通文明形象。

市交通运输综合行政执法支队党委、出租车执法大队等部门工作人员每天前往现场维护出租车营运交通秩序。工作人员高斌说:“车队是纯民间组织,队员们放弃挣钱时间,主动热情接送高考考生,脚踏实地做实事、做好事,为城市交通文明增添了光彩。”

# “搭子社交”可以有 “亲密伙伴”不应无

## 街谈巷议

“饭搭子”“游戏搭子”“健身搭子”……这段时间,“搭子社交”的相关话题引发网友讨论关注。只要兴趣一致,不必十分相熟,只要节奏合拍,就能结伴出行。近日,中国青年报社社会调查中心联合问卷网对1335名受访者进行的一项调查显示,72.6%的受访青年表示自己生活里有“搭子”,68.9%的受访青年认为找“搭子”是跳出社交舒适圈,寻求新型社交模式的勇敢一步。

“搭子”是一个形象的说法,指“对某件事有共同兴趣的人”,可引申为“合伙人”。吃饭遛娃、旅游健身……只要是能结伴做的事,就可以“搭”,堪称“只有想不到,没有‘搭’不到”。

年轻人为什么喜欢找“搭子”?上述调查显示,年轻人找“搭子”的原

因从大到小排序是:兴趣相投,做某件事会有更好体验;做事情想要有人陪或者分担成本;能扩大个人社交圈;彼此有边界感,情感负担小;可以互相激励、互相监督、互相帮助。还有年轻人找“搭子”是因为在生活当中与自己完全契合的人比较少,能够找到人随时随地一起做某件事很难。原来是熟人社会,现在是网络社会,不管爱好有多少门径,都能在网上找到有相似兴趣之人。

从深层次看,“搭子社交”的参与者情感负担小,可能是这种社交形式盛行的主要原因之一。与同事、同学、亲友、恋人等人际关系明显不同,“搭子”之间的关系具有临时性和浅层次的特点,参与者责任压力小,交往起来轻松,能互相陪伴、暂时予以心理慰藉。比如有网友说,她与“搭子”的交流仅限于美食,从不过问对方的成绩和未来的就业方向,不会因为绩点高低产生不必要的攀比,即使产生矛盾,大不了

断掉这段关系寻找新“搭子”。当固定而复杂的人际关系往往带来麻烦和不安时,“搭子”的意义就显现出来。

“搭子社交”盛行的另一个重要原因是,可满足年轻人喜欢精准社交、追求高效社交的诉求。这些年,一些年轻人认为,要精准社交不要无效社交,不要浪费时间去进行表面看似和谐的社交活动。然而,人又是社会性动物,完全脱离社交不现实,故他们追求精准社交,而不是逃离社交、无效社交。“搭子社交”就满足了这种主张,让年轻人的人际关系变得简单。

于是可以看到,一些年轻人想找什么“搭子”,直奔主题,一切遵从本心,一切出于自愿。在复杂又快节奏的生活中,在工作和学习压力大的情况下,“搭子社交”降低了年轻人的社交时间、精力和情感成本。有调查分析认为,如今社交工具不断升级,不少年轻人却在“社交

降级”,存在回避甚至恐惧社交的现象,越来越愿意“享受”独处,依靠手机建构和维护自己的社交网络,在虚拟世界越陷越深。相较之下,“搭子社交”帮助年轻人从孤独中挣脱出来,走向现实社会,去更多地接触和感知外部世界的表现,这无疑是一个积极的方向。

当然,年轻人在参与“搭子”式社交时,要提高自身的警惕心及保护意识,学会辨别虚假信息,防止落入可能存在的陷阱。从长远看,年轻人也不能仅有“搭子社交”,每个人都应当有现实中的深度人际交往,应当有可以托付心事及其他重要事项的“亲密伙伴”。既有质量也有分量,既有深度也有厚度的人际交往,才是我们幸福感的重要来源。一些年轻人和“搭子”的关系可能逐渐加深,使临时伙伴关系提升为亲密伙伴关系,这自然是更好的结局。(针未尖)

# 送书进校园 普法进课堂

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)为培养青少年良好的阅读习惯,增强自我保护的法律意识,近日,市文化市场综合行政执法支队携手市教育局、图书馆、铁西区公安分局等相关职能部门开展“送书进校园普法促成长”活动。

活动中,相关部门为铁西区北体育街小学和平西乡小学送去以

中华经典文化为主要内容的书籍500余册,铁西区公安分局警官向师生讲解《未成年人保护法》等法律知识。

市文化市场综合行政执法支队负责人表示,送书进校园活动和普法进校园活动,让学生们亲近图书,增强法律意识,更加热爱读书、热爱生活,健康快乐成长。

# 网上买猫被骗6000元 两名嫌疑人落网

本报讯(全媒体记者 崔圣驰 通讯员 王超)利用所在公司销售平台,私下接单骗取客户钱款。近日,市公安局铁东刑侦大队跨省将两名电信诈骗犯罪嫌疑人抓获。

今年2月,市公安局铁东刑侦大队接到一居民报案,称其在网上买猫被骗6000元。接到报案后,刑侦大队迅速展开侦查工作,对其涉案银行卡进行止付、冻结,分析资金流向,并成功锁定涉案嫌疑人身份。民警掌握信息后立即对嫌疑人开展研判,确定其位于山东

省某县,刑侦大队决定对嫌疑人进行抓捕。

5月中旬,办案民警抵达山东开展侦查工作,经实地调查发现,嫌疑人在一家网上售卖宠物猫公司工作,该公司是一家正规公司,嫌疑人卢某与谢某私下接单骗取客户买猫钱财。5月26日下午,民警成功将嫌疑人卢某与谢某抓捕归案。经讯问,卢某与谢某对其诈骗犯罪事实供认不讳。现二人已被公安机关依法采取刑事强制措施,该案正在进一步办理中。